Kombinatorika - ddu

1. Kolik podmnozin lze vytvofit z n-prvkové mnoziny?
[27]

2. Mam 6 jablek a 3 hrusky, chci ud¢lat salat z péti kusti ovoce, aby tam byla nejméné jedna
hruska. Kolika zptsoby to 1ze udélat?
tip: rozdélte na ptipady pro 1 hrusku a 4 jablka, 2 hrusky a 3 jablka, atd.

[120]

3. V podniku pracuje 18 muzt a 16 zen. Kolika zplsoby lze vybrat 7 zaméstnancti tak, aby
mezi nimi byli
a) 4 muzi a 3 Zeny,
b) 6 muzi a 1 Zena,
c) alesponi 4 zeny?
[1 7136 000; 297 024; 2 309 008]

4. Kolik raznych péticifernych ¢isel s riznymi Cislicemi je mozno sestavit z Cislic 1, 2, 3, 4,
5?
[120]

5. Na piskovisti si hraji 4 déti, dohromady maji 10 modrych, 15 Cervenych a 8 zelenych
kulic¢ek. Kolika zplisoby si je mohou mezi sebou rozdélit tak, aby kazdé dit€¢ mélo alesponl
jednu kulicku od kazdé barvy?

[1 070 160]

6. Kolik anagramt (= stejn¢ dlouhy fetézec slozeny z danych pismen) Ize vytvofit z pismen
slova VEVERKA?
[1260]

7. Svobodny mladenec ma ve skiini 8 kosil, 4 kalhoty a 5 para bot. Kolika zplisoby se mtize
obléct (obléka-li se zptisobem od kazdého druhu prave jeden kus)?
[160]

8. Kolik fetézct délky 8 mliZzeme vytvofit z Cislic 0 a 1? A kolik bychom jich mohli vytvofit
za podminky, Ze zacinaji trojici 101 nebo 100?
[256, 64]

9. Kolika zpisoby mizeme rozmistit 6 stejnych predméti do 4 pfihradek?
tip: vezméte 6 predméti a k nim 3 ,,oddélovace piihradek, poskladejte vSech 9 polozek do
fady a michejte (kombinujte) mezi sebou

[84]

10. Kolika zpisoby Ize do tii riznych obalek rozmistit pét stokorun a pét padesatikorun tak,
aby z4dna obalka neziistala prazdna?
[336]



11. Pokladna ma zamek s 5 kotouci, na nichz jsou ¢islice 0, 1, ..., 9. Zamek se otevie, jestlize
se nastavi péticiferné Cislo, které je heslem. Pokladnik zapomnél heslo a pamatuje si pouze
Cislici na ¢tvrtém misté. Jak dlouho by mu trvalo vyzkouset vSechny mozné hesla, jestlize k
nastaveni jedné pétice potiebuje 3,6 vtefiny?

[10 hodin]

12. Kolika zpusoby lze rozdélit 9 pracovnikii na 3 pracovisté, jestlize na prvnim pracovisti
jsou zapotiebi 4 pracovnici, na druhém 3 pracovnici a na tfetim 2 pracovnici?
[1260]

13. V soutézni poroté je 10 znalcii. Pfi hlasovani bylo 7 ¢lent poroty pro navrh a 3 ¢lenové
proti. Kolika zpiisoby mohla tato situace nastat?
[120]

14. Za lokomotivu je tfeba piipojit dva kotlové vozy, tfi oteviené vozy a Ctyfi kryté vozy.
Kolik riznych vlakovych souprav liSicich se poradim vozl miizeme z téchto vozi vytvofit,
jestlize
a) na poradi vozil nejsou kladeny zadné pozadavky,
b) vozy stejného typu musi byt fazeny za sebou?

[1260; 6]

15. M¢jme danu rovnici x1 + x2 + x3 + x4 = 24. Kolik feSeni ma tato rovnice v N, resp. V N

s nulou?
[1771;2925]

16. Ze Sesti osob A, B, C, D, E, F volime tfi¢lenny vybor, ktery se skladd z predsedy,
tajemnika a pokladnika. Kolika zptisoby to 1ze povést, jestlize
a) si neklademe zadné podminky,
b) A nebo B musi byt ptedsedou,
¢) E musi byt zvolen,
d) musi byt zvoleni A a D?
[120, 40, 60, 24]

17. Kolik riznych uhlopii¢ek méa konvexni n-thelnik?
[n.(n-3) /2]

18. Urcete pocet ¢tyfcifernych ¢isel, ktera maji ciferny soucet roven 4.
[20]



